

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

14 августа 2020 г.

№14082020/1401



Экспертное заключение

Кружка для пожертвований круглая малая.

Время изготовления: XIX век.

Место изготовления: Урал.

Материалы и техника исполнения:

металл, штамп, пайка, монтировка.

Высота: 11,2 см.

Владелец: частное собрание.

Впервые “ящики для милостыни” появились в дохристианскую эпоху. В иерусалимских храмах выставлялись ящики, в которые складывали даяние “на храм”, распределяемое потом среди служителей и вдов, среди больных и бедных.

Этический кодекс, подробно изложенный в Талмуде, требовал от каждого члена общины участия в благотворительной деятельности. Ящик-цедака находится в большинстве синагог и во многих европейских домах. В еврейских общинах имелось множество союзов, братств, общественных и благотворительных организаций. И каждая собирала пожертвования.

В России известны каменные и металлические копилки у церкви (Осташков, XVIII век) и кладбищенской часовни (город Кадников в Вологодской области, XVIII век). Три металлические кружки для сбора пожертвований “на уставные цели” вмонтированы в стену Покровского храма Марфо-Мариинской обители. С развитием светской благотворительности кружки стали устанавливать под святыми иконами, в гостиных дворах, на открытых рынках, железнодорожных станциях.

Кружка для сбора пожертвований представляет собой металлический сосуд с узкой скважиной на крышке и с замком.

Кружка для пожертвований является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

